

## 中国传统技艺与创新工艺 为伦敦手工艺周添彩



5月13日,在英国伦敦手工艺周“设计中国·和韵华夏”主题展上,中国手艺人展示非遗技艺苗绣作品。

2024年伦敦手工艺周5月13日在伦敦拉开帷幕,数百场展览、工作坊、论坛等活动遍布全城。来自中国的传统技艺与创新工艺为活动增添了一抹亮色。

李颖 摄

## 美国

### 航天局任命首席人工智能官

美国航天局局长比尔·纳尔逊13日任命戴维·萨尔瓦尼尼为该机构的首席人工智能官。美航天局称,这一新设立的职位旨在确保美国航天领域跟上人工智能快速发展的步伐。

美航天局13日发布新闻公报说,这一最新任命是对萨尔瓦尼尼此前担任美航天局首席数据官职责的扩展,他将负责协调该机构在人工智能使用方面的战略愿景和规划。公报介绍,萨尔瓦尼尼是人工智能创新的倡导者,支持人工智能工具、平台和培训的发展及风险管理。担任首席人工智能官后,他将继续推动美航天局与其他政府机构、学术机构、行业伙伴和相关专家的合作,以确保该机构处于人工智能技术的前沿。

纳尔逊在公报中说:“人工智能在美航天局已经安全使用了几十年,随着这项技术的扩展,它可以加快发现的步伐。重要的是,我们要始终处于(技术)进步和责任使用的前沿。”

公报介绍,美航天局使用了多样化的人工智能工具,包括将其用于支持航天任务和科研项目,分析数据以及开发能够自主支持航天器和飞行器的系统等。在正式设立首席人工智能官之前,美航天局首席科学家凯瑟琳·卡尔文曾代理主管人工智能相关事务。

据介绍,萨尔瓦尼尼于去年6月加入美航天局,此前曾在美国情报部门工作20多年,曾担任美国国家情报总监办公室架构与集成部门主任和首席架构师。

## 韩国

### 强迫中国游客购物 一旅行社挨罚

韩国文化体育观光部15日说,韩国一家旅行社因强迫中国团队游客购物,已受到停业整顿等处罚。

根据韩国文化体育观光部官网发布的声明,这家旅行社以不合理的低价吸引中国团队游客并强迫游客购物。声明没有提及这家旅行社的名称。

声明说,一名使用该旅行社服务的中国游客今年2月向投诉中心举报导游强迫购物。韩国旅游业协会在调查中发现确有此事,遂对涉事旅行社作出停业30天处罚。后续调查发现,该旅行社多次把免税店购物项目“外包”给一家非指定旅行社。文化体育观光部14日责成该旅

行社停业整顿,并取消其接待中国团队游客资格。

据韩联社报道,这是韩国政府自2016年针对扰乱旅游业秩序行为设立处罚规定以来,首次对一家旅行社相关违规行为实施行政处罚。

韩国文化体育观光部官员说,今年一季度来韩游客大约340万人次,其中中国游客人数最多,达到101万人次,重回来韩外国游客数量榜首。为支持中国赴韩团队游市场健康增长,韩方将加强对扰乱市场秩序行为的调查和处理,努力提高游客满意度。

(胡若愚)

本版稿件均据新华社

## 埃及

### 吉萨金字塔群附近地下显现神秘建筑物

考古人员借助探地技术,在埃及吉萨金字塔群附近地下发现一个外观轮廓呈“L”形的神秘建筑物,推测可能为墓穴入口。

据美国趣味科学网站14日报道,吉萨金字塔群附近埋葬着古埃及王室成员和高级官员。许多墓在地面上建有由长方形石头或泥砖建造的建筑物。然而,在这些古墓的中间地带,有一块区域没有发现地面建筑物。为在这一区域深入探查,2021年至2023年,日本和埃及研究团队使用电阻层析成像和探地雷

达技术,绘制地下结构图。

考古人员在地下约2米深处发现一个长度至少10米的“L”形建筑物。它“似乎被沙子填满了,这意味着它是在建成后被回填的”。

相关研究报告发表于近日出版的美国《考古勘探》杂志。

报告第一作者、日本东北大学东北亚研究中心教授佐藤源之说,目前正在进行发掘工作,以确定这个地下建筑物到底是什么,他确信这样的“L”形结构不是自然形成的。

(荆晶)

## 日本

### 移动便利店现身大阪街头

便利店最大的特点之一是随处可见。要是没有条件建造便利店怎么办?日本全家便利店给出一个解决办法——用车拖一个移动便利店过去。

据“天空新闻24小时”网站报道,本月13日,这一连锁品牌的首个移动便利店现身日本大阪的2025世界博览会施工现场。

它由全家和日立公司以及建筑企业竹中合作开发,面积有近15平方米,里面摆放着约280种商品,甚至还有冷藏品和冻品。店内无人值

守,由自动系统控制空调开关,以让室内保持合适温度,顾客通过自助式无现金收银机结账。便利店所使用的电力来自屋顶和外墙上安装的太阳能电池板。

“天空新闻24小时”网站说,由于世博会施工现场规模庞大,建筑工人去固定地点买食品需要走较远的路。这个移动便利店可以随着工人们作业范围变化而移动,十分方便。

如果一切顺利,这种移动便利店将来可推广到其他地方,如大型活动现场或灾区。

(荆晶)

## 法国

### 一囚车遭袭击 造成2死3伤

法国北部厄尔省一个高速公路收费站14日发生武装人员袭击囚车事件,造成2名狱警死亡,另有3人重伤。

据法国媒体报道,当地时间上午11时左右,一伙武装人员在收费站袭击了一辆囚车,并抢走囚车上押运的一名涉嫌贩毒和故意杀人的囚犯。事发后,与收费站相连的一条高速公路双向关闭。

法国总统马克龙在社交媒体上表示,袭击事件让所有人“感到震惊”,政府正尽一切努力寻找袭击者。法国内政部长达尔马宁在社交媒体上说,事发后已出动数百名警察和宪兵。

目前,法国国家宪兵队行动小组已赶赴事发地点。巴黎检察院负责打击有组织犯罪的司法机构开始对此次袭击展开调查。

(唐霖 严明)

### 兴业银行独立主承销 全国首单“蓝色+科创”创新债券

近日,由兴业银行独立主承销的青岛水务集团2024年度第一期绿色中期票据(科创票据/蓝色债券)成功发行,发行规模2.6亿元,募集资金主要用于支持青岛水务集团海水淡化项目建设。

据悉,该笔债券发行人青岛水务集团是青岛市区最大的供水企业,由其建设的百发海水淡化项目不仅承担着区域内工业企业用户的供水任务,也已经成为市政供水的重要补充水源。“该笔创新债券,助力企业完善海水淡化科技创新体

系,提升海水淡化能力,有效保障城市供水安全,优化供水水源结构,实现水资源可持续利用”。

2020年以来,兴业银行先后落地境内首单蓝色债券、全国首单非金融地方国有企业境外蓝色债券等,并在国际资本市场上成功发行中资股份行首单境外蓝色金融债券,不断丰富绿色债券品种,助力绿色债券市场建设。2023年,兴业银行绿色债务融资工具承销规模218亿元,位居股份制商业银行第二。

(徐媛红)